



# 快十年了,刘长山路咋还通不了车

## 跨高铁线犯了难,二环西路到济微路段至今未见施工

已规划多年的刘长山路东西两部分都通车,但中间二环西路至济微路段仍无动工迹象。济南市市政公用事业局解释,该路段确实已有规划,但因修路需跨越已建成的高铁线和地面铁路,实施方案仍未谈妥。

本报记者 王皇  
实习生 高爽

市民反映>>

东西两段都通了  
就剩中间没动静

市民于先生家住白马花园南区,每天上班出门成了头疼事。需要先往东通过山凹村的一个小山坡,一路颠簸到机一西厂路后,再往东才能到南北向的济微路或者东边的卧龙路。“这条路长约两公里,只能一车通行,每到上下班高峰就得堵半个多小时。”

于先生说,这条路是连通长清区和市区的刘长山路的一部分,大约十年前就有了规划。“刘长山路和其西延长线能实现西部新城和中心城区高效连接。现在,刘长山路西延长线一期工程已经通车,东头的卧龙路也非常宽敞,就剩中间这段没动静了,要是修通了,车程只需10分钟。”

“不只是往东难走,往北往西往南都没有大路,只有水泥村道。”于先生说,虽然二环西路近在眼前,但因为中间隔着南北向的铁路线,只能走地下涵洞。“总共4个涵洞,靠近刘长山路西延长线一期的洞只够一车通过,雨天还会积水,一到上下班,洞口就要排长队,至少得等半小时。”

记者探访>>

东西向穿铁路线  
轿车只能钻涵洞

29日下午,记者来到二环西路和刘长山路西延长线交叉路口。路口西边即刘长山路西延长线,路面双向6车道,平坦开阔,目前有一趟172路公交车。

在周边市民口中,这段路被叫做“刘长山路西延长线一期工程”。已通车的这一段刘长山路西延长线连接了长清大学科技园和二环西路。目前,二环西路路面正进行南延施工,但来往于这两条路的大小车辆不断,其中不乏工程车和气罐车。

“面包车以上的大车只能往北绕到腊山立交桥下走经十路往东,或者往南走二环南路再往东,不管怎么绕都有两公里左右的路程。”交叉路口的白马山街道办重点工程办公室工作人员说,若刘长山路西延长线二期能修成,接上卧龙路往东就能一直接上旅游路,成为能与经十路媲美的东西贯通的主干道。“至少能分流经十西路三分之一的车流,缓解经十路堵车情况,惠及沿线六七万人。”

记者从路口步行往东,只有一条能容两车并行的水泥村道,村居紧挨道路两侧。越往东路越窄,最窄处仅通一车,步行10分钟后,路面铁轨和高架铁路铁栅



若要修刘长山路西延长线二期,如何跨越一上一下两条平行铁路成了难题。

本报记者 王皇 摄

栏围住了去路。要穿过铁路线,只能下钻一个长约15米、宽约3米的铁路涵洞。记者看到,一辆白色轿车进入洞内,后视镜几乎擦墙,车顶距涵洞顶仅约20厘米。涵洞内不直,有两处弯折,车速非常慢。

部门说法>>

跨高铁方案未定  
暂时还无法开工

济南市规划局网站回复网友提问页面显示,规划刘长山路

可连通济微路与二环西路,具体建设方案,开工时间尚未确定。

市规划局工作人员介绍,刘长山路(含延长线)在2006—2020年济南市城市总体规划中已有,其中确实包含了二环西路至济微路段,具体建设情况需要向市政部门咨询。

济南市市政公用事业局相关工作人员介绍,目前刘长山路延长线二环西路至济微路段确实已有规划,但因沿线需要穿过南北向的高铁线,目前还没有谈妥,所以暂时无法开工。“我们也

非常希望把这段路修通。”

城市道路遇高铁真那么难施工吗?中铁二院济南分院路桥所相关负责人介绍,铁路总公司曾出过规定,原则上不同意公路上跨已建高铁,城市道路一般可以采取下穿方式通过高铁桥之间的桥墩,为了不影响铁路设施,一般不会采取下挖方式。而记者发现,刘长山路西延长线所需穿越的铁路,高铁线下面即是并行地面铁路线。“迄今为止,还没有听说有上跨已通车高铁的公路桥。”

# 幼儿园证件不全有资格招生吗

## 高新区教育局:属于筹备期,手续正在办,可以招生

近日,有市民反映,所住小区配套的幼儿园没有办学资格证,也没有看到消防一类的设施,担心孩子入园后的安全问题。幼儿园方面称,目前这些证件还在办理当中。教育部门表示,经过实地勘察,幼儿园具备消防设施,处于筹备期可以招生。

本报见习记者 于悦



瑞丁幼儿园 本报见习记者 于悦 摄

幼儿家长>>

家门口的幼儿园  
不放心让孩子上

家住高新区中铁逸都国际小区的李先生称,他最近本想让孩子在家门口的瑞丁幼儿园上学,但交费时工作人员无法提供发票,理由是尚未办理办学资格证。对此,李先生和另外几位正想让孩子入园的家长产生了怀疑。

“我绕着幼儿园走了走,没看到消防栓一类的设施,这对孩子的安全得是多大的隐患啊!”李先生说,他不想交费了,“现在家长都把孩子看得很重要,哪敢让孩子去没资格证的地方上学?出了事就晚了。”

同时,李先生也向记者表达了他的难处,“附近没有别的幼儿园可选,如果这所幼儿园能尽快办下证来,添置消防设施,尽可能保证孩子的安全,我还会送他入园。不然的话,只能送去西郊的老人那里上幼儿园,非常不方便。”

李先生称,瑞丁幼儿园已成立半年,园内目前已有孩子在上课,工作人员声称来自北京。记者上网查询发现,果然有一所总部位于北京的瑞丁国际幼稚园,拨打咨询电话可以查到“济南中铁逸都国际分园”的电话。

幼儿园方>>

还在办理证件  
尚未正式对外

根据《济南市民办幼儿园审批规定》,申办幼儿园者须向县(市)区教育局提交的书面材料包括卫生部门颁发的卫生许可证、卫生保健合格证,以及消防合格证。《山东省学前教育机构审批注册管理办法(试行)》也有相同规定。

记者拨打瑞丁幼儿园的电话咨询时,负责招生的李老师说,包括办学资格证、消防证等在内的相关证件目前都在办理中,“我们还在做相关工作,还没有正式对外。”

29日上午,记者以家长身份来到这家位于中铁逸都小区北门的瑞丁幼儿园,负责人员告诉记者,他们是小区配套的幼儿园,目前园内已有十几个孩子,工作人员都是济南本地人,孩子每个月的学费是1860元。记者表示想参观一下教室等场所,看是否有消防设施。工作人员称,他们规定孩子入园期间不允许参观。针对孩子在幼儿园的安全问题,该负责人表示:“安全等后勤保障方面都是由北京总部统一管理的,这些我们都可以给家长做出承诺。孩子入园后开家长会时,会跟家长详细说明。”

教育部门>>

筹备期可招生  
手续正在办理

高新区教育局学前科的工作人员称,高新区目前有50多家幼儿园,小区配套幼儿园有20多家。瑞丁幼儿园的确未在教育局注册,但相关手续正在办理中。

“他们正在按正常手续走,材料已经基本准备完毕了,也把表领了回去填。”上述工作人员说:“应该没什么大的问题,春节前办不下来的话,3月份也差不多。”

没有办学资格证可以正常招生吗?高新区教育局工作人员表示,该幼儿园眼下属于筹备期,这个阶段是可以招生的。“这是小区配套的幼儿园,入住的家长可能催得比较紧,所以得先开着,但我们教育部门也告诉他们要抓紧办理手续。”

该工作人员称,消防证目前还在办理中,不过,这所幼儿园是有消防设施的。“我们实地查看过,虽然还缺一些大型玩具、教具、厨房消毒用品等,但消防设施是有的,这是硬性条件,必须具备。当时开发商建好房子时,这种商用楼和业户住宅都是一起经过竣工验收的,如果没有也不可能卖房子。”